



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年12月 24 星期日 农历癸卯年
十一月十二

第19866号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



微信 客户端



破浪前行 高质量发展迈出坚实步伐

得益于城市更新、海绵城市和新城建“三城联创”，我市绿色施工有了更为宽广的应用场景——

烟台“绿建”，开枝散叶成规模

YMG全媒体记者 杨健 通讯员 王娜 姜涛 王丽

一场绿色建造的“华山论剑”，日前在港城悄然上演。

11月30日，清洁取暖试点城市超低能耗建筑示范项目中期评估会议在烟台举行，来自中国建筑科学研究院有限公司建筑设计院、山东省建筑科学研究院有限公司、山东省住房和城乡建设发展研究院、烟台大学建筑学院的业内“大咖”，对飞龙集团有限公司创新研发中心、万华烟台工业园职工宿舍及配套设施2个示范项目进行了全面论证评估。

高性能保温系统、地源热泵系统、低温变频空气源热泵系统、光伏光热系统、能耗与室内环境监测系统、飞龙自主研发高性能节能门窗系列产品、万华自主研发聚氨酯建筑节能系列产品……评估会议上，一连串的“黑科技”，让与会专家纷纷点赞。

“专家组实地查看了示范项目重要施工节点，审核检查了示范项目有关资料，经质询讨论，一致认为各项绿建技术和产品具备良好的示范意义，达到中期评估标准。”烟台市建筑设计研究股份有限公司董事长李天世说。

“绿建”峰会，彰显的恰是烟台绿色建筑的殷实底。

截至2023年末，全市新开工装配式建筑面积占新建建筑面积比例达到52%，新增绿色建筑1094.35万平方米，超额完成年度任务目标。在谈绿色建造产业链招商项目16个，总投资48亿元；签约项目27个，总投资39亿元；在建项目23个，总投资140亿元；投产项目5个，完成投资57亿元。截至三季度，全市完成建筑业总产值632亿元，同比增长7.5%，高于全省1个百分点，增速位列全省第二。

一片沁人心脾的“绿意”，正勾勒出城市建设绿色转型的新蓝图。

年节电145万度

绿建“自循环”很保暖

12月的港城降雪连连，滴水成冰，但正在装饰装修的飞龙创新研发中心超低能耗项目，一片“艳阳天”却呼之欲出——正午煦暖的阳光透过超低能耗门窗，室内暖意升腾；外墙保温层采用高性能高温材料，建筑如同穿上了一件厚厚的“羽绒服”，高效的自然通风系统最大程度利用已有热量，热回收效率达75%以上；屋顶设置太阳能光伏发电设备，持续将阳光转化为清洁能源……

去年7月开建的创新研发中心，总建

筑面积达16606m²，是烟台首个高标准超低能耗公共建筑，言及“绿色建造”的种种优势，飞龙集团副总经理陈敏杰给出一组翔实的节能参数：项目建成并投入使用后，每年将可节电145万度；建筑综合节能率约58%，建筑本体节能率约55%，减少二氧化碳排放约473吨。“中心投用后，夏天在这里办公基本不用开空调。4个多月的采暖季，初步估算节约标准煤约178吨。”

如今，绿色建筑早已不是高大上的“独角兽”，在寻常公共建筑中俯拾即是。明年秋天即将迎来首批新生的新石路小学，按照三星级绿色建筑标准建造的主教学楼，仅钢结构一项就使用了1300吨之多。“装配式钢结构不但能提升安全性，施工过程中也极大减少各种物料的使用，更加经济、环保、美观，(下转第三版)

烟台市科技创新促进中心 获国家级称号

系我省唯一获此殊荣的单位

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟)近日，中国生产力促进中心协会公布了生产力促进中心2022年度评价结果，烟台市科技创新促进中心被评为“A类生产力促进中心”，位列全国第13位，是山东省唯一一家获此殊荣的单位。

今年，中国生产力促进中心协会在原科技部《国家级示范生产力促进中心绩效评价工作细则》和《生产力促进中心绩效评价办法》的基础上，制定了《生产力促进中心评价办法(试行)》，经形式审查、专家评价，

全国共评出A类生产力促进中心25家。

多年来，烟台市科技创新促进中心围绕创新驱动发展战略实施，以全市科技创新服务需求为导向，面向高校院所、企业等各类创新主体，开展科技资源、科技金融、企业培育、科技人才和成果转化等服务，助推科技创新。未来，烟台市科技创新促进中心将持续加强自身核心能力建设，提升服务水平，支持科技型企业快速发展，为促进事业高质量发展不断提供新动能。

2023年度省级标准化试点示范项目公布 我市5个项目通过验收

本报讯(YMG全媒体记者 逄苗 通讯员 吕明)近日，山东省市场监督管理局印发《关于公布2023年度评估合格标准化项目的通知》，我市5个省级标准化试点示范项目顺利通过验收。

据悉，5个项目分别为烟台文化旅游职业学院承担的鲁菜文化与产业推广标准化示范、烟台麦特尔生物技术有限公司承担的烟台麦特尔生物酶高新技术产业标准化试点、长岛综合试验区管委会承担的长岛综合标准化试点，项目涉及社会管理和公共服务、高端装备制造业和服务业等领域。截至目前，烟台市共建设标准化试点示范项目国家级48个、省级148个，充分发挥了标准化试点示范项目在推进标准化城市建设过程中的示范引领作用。

烟台市全域旅游服务标准化试点、烟台高新技术产业开发区政务服务标准化试点和泛海海工(山东)智能装备有限公司承担的泛海海工(山东)船舶建造标准化试点，项目涉及社会管理

我市明查暗访极端天气安全防范措施落实情况 不可雪过天晴放松警惕

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)12月22日，烟台市政府安委会办公室、市安全生产总指挥部办公室联合组成5个明查暗访组，对芝罘区、福山区、莱山区、牟平区、黄渤海新区等6个区，极端天气安全防范措施落实情况开展明查暗访，检验各级各部门安全防范应对措施是否严格落实到位。

当日，5个明查暗访组聚焦企业、体育场馆、建筑工地、学校、养老机构和老旧小区集中区等重点场所，对临时停业、封控场所、加固除险、值班备勤、清理积雪及相关设备设施及物料防冻、防凝等极端天气安全防范应对工作进行了督导检查。

经检查，总体上看，各级各有关部门按照极端天气安全防范应对要求，采取各种应对措施，加强风险管控，严格隐患治理，确保此次极端天气应对工作措施有力、应对得力。但也存在部分镇

街、社区、厂区清雪不及时、不彻底，一些网架、钢架、桁架结构场所屋顶积雪未及时清理，部分企业相关设备设施及物料防冻、防凝工作未做到位等问题，检查组已督导责任单位立即整改。

闻令而动，防患于未然。烟台市政府安委会办公室要求，各级各部门要提高思想认识，切不可因雪过天晴放松警惕，全面查

找安全防范工作存在的问题和不足，加强风险再研判，分析本轮降雪后，在积雪清扫、设备设施防冻防凝、用电用煤取暖等方面存在的各类风险，压实责任、严实措施，扎实做好安全防范工作；聚焦隐患再排查，把重点路段、重点场

所积雪清扫和冰凌清理，以及设备设施防冻防凝作为排查整治重点，加强现场管控措施，严防发生事故；做好总结提高工作，及时总结应对极端天气的经验做法，形

成长效机制，为下步防范应对工作打下坚实基础。

为这种严与宽点赞

□雷湘子

前几天，笔者获闻一件考试过程中的事，感到如同寒冬中的一股暖流，很受触动：一位考生离开考场时忘了带走身份证件。下午进考场时，因需要刷身份证件，人脸识别，被一位考务人员拦住。但马上就要开考，考生十分着急，另一位考务人员决定陪考生进考场找身份证件。庆幸的是，身份证件依旧在考场内。考务人员的这一“决定”，考生得以及时入场，顺利完成了下午的考试。

听罢这番讲述，笔者由衷地给这位考务人员点赞，为这种严与宽的做法叫好。严在哪？严在遵守考试纪律规定，不能让考生自己随便进入考场，也防止考生说假话；宽在



哪？宽在没有机械生硬地把考生一直堵在门外，延误入场时间，甚至失去参考机会。

这种宽与严的背

后，给人很多启发。一

是凡事换位思考，将心

比心。考前发现身份证丢了，哪个考生能不着急？考务人员正是从考生角度来考虑问题。二是处理问题讲究艺术，把握好度。直接陪着考生去考场，既没有放松监督，又提高了效率，这就是原则性与灵活性相结合。三是要成人之美，多行好事。今天的考生，明天的栋梁。让

他们顺利应考，实在是善举嘉行，也是为事业负责。这启示人们，要加强修养、提升境界，做到情商高、有情怀，有大爱之心。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

1号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

海冰生成 未阻通航



12月23日，记者从烟台海事局了解到，受近期强冷空气持续影响，山东半岛北部沿海已生成海冰，目前海冰规模和厚度尚未对烟台辖区港口生产和海上通航造成明显影响。

据烟台海事部门介绍，自2023年12月中旬，烟台莱州海事处辖区西部海庙口水域陆续开始生成海冰。经过海事执法人员现场巡查，发现港口水域海冰较多，从码头前沿延伸至港外，目前尚未对船舶通航等造成明显影响。

通讯员 周洪洋 YMG全媒体记者 唐克 摄

烟台文化旅游职业学院深入开展“攻坚有我在，党员作先锋”活动，不断汇聚职教高地建设新优势——

“党建引领+”激发高质量发展动能

YMG全媒体记者 秦菲

各党支部开展送技能志愿服务240多次，接受实践课堂教育460多次；党员主动认领急难险重任务1100多项，认领率达100%；5年输送技术技能人才1.2万人，2023年学院毕业生就业率达到92.5%……

烟台文化旅游职业学院深入开展“攻坚有我在，党员作先锋”活动，大力实施“党建引领+”行动，推进党建与业务深度融合，汇聚职教高地建设新优势，凝聚起高质量发展的强大动能。

“教育教学重点难点堵点在哪里，党建引领就跟进到哪里，攻坚先锋旗帜就飘扬在哪里。”烟台文化旅游职业学院党委书记吕世强表示。

党建引领+组织建设
打造坚强有力“行动支部”

创新组织设置，确保行动有力。以提升支部行动力为目标，围绕教育教学核心，将党支部建在业务条块上，按照“便于教学、有利融合”原则，设置了20个规模适中的党支部，使党支部在服务教育教学中释放党建引领动能。烟台市礼仪协会党支部、旅行与康养系党支部依托礼仪教

育，吸收校外专家党员成立兼合式党支部，让校外专家参与教学研究，搭建礼仪教学与社会需求的衔接桥梁。

创新教育模式，确保行动有效。贴近职业教育特点，坚持组织生活与业务实践相结合，各党支部将“三会一课”延伸进实训基地、社区乡村、工厂车间，推动支部生与教育教学同开展同落实，形成“融入式组织生活”模式。近年来，各党支部走进300多家企业、20多个社区、130多个校内外实训实习基地，开展送技能志愿服务240多次，接受实践课堂教育460多次。

创新管理模式，确保行动有章。出台星级党支部评选办法、党员百分制量化考核等制度，推出党员“三亮一公开”，开展“党员集体政治生日”，形成了“两基础、七步骤”基本规范。目前，学院教学单位党支部书记“双带头人”覆盖率100%，1个支部获山东省教育系统共产党员先锋岗称号，1个支部获省级样板党支部培育单位。

党建引领+项目攻坚
锻造目标同向“行动先锋”
攻坚任务项目化。围绕高质量发展

任务，学院确立了“一年夯实基础、两年全面起势、三年多点突破、五年蝶变跨越”的发展路径，筛选党建攻坚项目13个、攻坚课题21个、攻坚示范点10个、竞赛攻坚项目33个，组织党员主动认领项目，在攻坚中唱主角、作表率、见行动。近三年，党员主动认领急难险重任务1100多项，认领率达100%。

项目攻坚团队化。对涉及学院全局性的重大攻坚任务，学院成立课程改革、鲁菜文化与产业标准化研究、葡萄酒产业产教融合共同体等项目攻坚突击队20支，开发精品课程20门，承担省市科研课题147项，获批省级优秀教学团队1个，学院被评为国家级高技能人才培训基地、中国鲁菜学府等，连续三年在山东省职业院校办学质量考核中位居同类院校前茅。

攻坚考核导向化。优化学院绩效考核办法，把项目攻坚成效作为干部选拔使用和评先树优的重要指标，全面激发攻坚斗志。目前，学院“双师型教师”占比68%，荣获省级教学比赛奖项70余人次，省级技能竞赛奖项380多项，党员教师直接参与率达90%以上。

党建引领+管理服务

形成同频共振“行动合力”

一网到底聚合力。坚持以师生为中心，划定四级网格管理单元，选优配强113名网格员，建立小事班级快办、大事系部院商办、难事部门帮办的服务响应机制，网格事项办结率达到99%。建立院系两级领导接待日、党员与学生结对帮扶等制度，开展接待活动100多次，党员与学生结对260个，解决师生诉求6300项。

三明三强增合力。坚持用党性铸师德、强师能、明责任，深入开展“明方向明规则明底线、强担当强本领强执行”活动，将党员干部精力凝聚到干事创业上。近三年，学院11名同志获评省市优秀教师和优秀共产党员，30多人获国务院特殊津贴专家、全国技术能手、齐鲁名校长、齐鲁首席技师等称号。

三方协同强合力。建立校企三方沟通机制，成立校企合作理事会、家长学校，增强“三全育人”和全环境立德树人合力。五年来，学院为烟台输送技术技能人才1.2万人，2023年毕业生就业率达到92.5%。